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covered under the Privacy Act, personnel and other personal privacy information, for 1 

official use only information, intelligence- and law enforcement-sensitive records, and 2 

raw intelligence information.   3 

While the Secret Service and the Department have made this available and these 4 

records available, we continue to assert that such information and records and any 5 

discussion of such information and records during the course of this transcribed interview 6 

is not intended for public release.   7 

The Secret Service and the Department are not waiving any protections, and for 8 

the purposes of administrative efficiency and to promote a constructive dialogue during 9 

this transcribed interview, are making this assertion at the outset of the interview to 10 

preserve all assertions of protection from public release or disclosure of information or 11 

records used or discussed.   12 

We would also ask the transcripts and any attachments be protected from further 13 

dissemination to the same extent as the documents and information they are based on.   14 

Finally, we would ask that you consult with the Secret Service and the Department 15 

prior to any public release or disclosure.   16 

Thank you.   17 

  Thank you.   18 

On the audio and video recording, we can confirm that there is no video recording 19 

being made.   20 

And I also would like to confirm with everybody who's on this Zoom that they -- or 21 

this Teams, I guess I should say -- that they are not recording this.  You don't have to all 22 

say yes, just if somebody is, please speak up now.   23 

Hearing nothing, I confirm that there is no video recording being made.   24 

As to an audio recording, we do not intend to make an audio recording.  The 25 
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So any visit that comes in that's not a PPD or a VPD visit -- and that's Vice President or 1 

President's detail -- it's up to the office to select an individual to do various roles.  So it is 2 

not my full-time role.  It's based on the supervisor factors.   3 

But if I had to recall, maybe once or twice in a supportive role, but that's the best I 4 

can recall.   5 

Q Okay.  Let's just break that down a little bit.  So the protective intelligence 6 

services are principally provided by -- call it headquarters in D.C.?  7 

A Yes.  8 

Q Okay.   9 

A There's a unit there that manages the protective intelligence and can be 10 

delegated through the field or coordinated through the field -- the various field offices.  11 

And, again, our office makeup may be different from a different office how that's divvied 12 

up or who does those assignments.  So I can't speak generally on, you know, how other 13 

offices may or may not be set up in that way.  14 

Q Okay.  But your understanding was that Protective Intelligence services in 15 

D.C. would work with a particular Secret Service office -- in this case, Pittsburgh -- to 16 

identify someone who would provide protective intelligence services for any particular 17 

event?  18 

A Yes.  So, again, for the July 13th event, I was advised to fill this role and 19 

then would try to coordinate with headquarters on the visit with that, because they 20 

don't -- they don't provide -- or they didn't provide a full-time individual from their 21 

headquarters to come do the advance, so they designate coordination with the field 22 

office.  23 

Q Understood.  And you said that you had, I think you said, limited prior 24 

experience providing protective intelligence services.  Do you have any recollection of 25 
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the number of times you did that?  And I'm not looking for specifics, but was it a 1 

handful?  Was it dozens?  2 

A Sure.  I believe maybe a handful.  I remember doing support for a 3 

Presidential visit, I believe, at one point, but I infrequently do it.  4 

Q Okay.  Do you recall anything -- any other instances specifically other than 5 

the Presidential one you mentioned and, of course, the July 13 event?  6 

A Again, hard to recall every date or time I may have done that, but that's the 7 

best I can recall, are those events.  8 

Q Okay.   9 

A We do do, you know, field requests from the headquarters for various 10 

intelligence matters, but that's indicative of -- separate from the advances that do come 11 

up in each field office.  12 

Q Okay.  And had you ever, to your best recollection, provided protective 13 

intelligence services for someone who is not the President or Vice President?  14 

A Can you be more clear on that?  I'm not sure what you mean by that.   15 

Q What I mean is, before this event -- obviously, former President Trump was 16 

not the President of the United States, nor was he Vice President of the United States, 17 

right?  18 

A Right, right.   19 

Q And you said that President -- you provided services to President Biden 20 

before, protective intelligence services?   21 

A I don't recall if it was -- it was a PPD -- I believe a PPD visit.  So I don't recall 22 

which President it would have been, but I recall helping support that, because when a 23 

PPD visit comes, they send an agent from the Protective Intelligence headquarters 24 

division, and, generally, an agent in that office, depending on the city, will support that 25 
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visit with that agent.  That's what I recall doing at one point.  1 

Q Okay.  But you don't have any specific recollection of providing protective 2 

intelligence support other than for a PPD visit or for the July 13th event?  3 

A The best I can recall, yes.  I mean, I don't recall specific other dates.  I may 4 

have supported others, but I don't recall the amounts or like an exact number.  5 

Q Okay.  And do you have security clearance -- or did you, I should 6 

say -- when you were with the Secret Service?  7 

A I did, yes.  8 

Q And was it at the ?  9 

A I believe it was, yes.  10 

Q You believe it was or you're not sure?  11 

A No.  I last recall it was a , yes.  12 

Q Okay.  And , just for the record, is  13 

?  14 

A That's -- I believe that's what it stands for.  I have to see it, but I understand 15 

that's what it means.   16 

Q Did you get training on security clearance -- or let me ask you this.  Did you 17 

receive training prior to receiving security clearance?  18 

A I'm not sure what, like, training.  There was briefings, but I don't recall 19 

specifically the manner of training.  Not that I did not take part in any, but I don't have 20 

specifics on any at the moment I can recall.   21 

Q Did you have -- to your best recollection, did you have  22 

throughout your time at the Secret Service or did you obtain it sometime during your 23 

time at Secret Service?  24 

A It was during my tenure with the Secret Service.  25 
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Q Okay.  So there was some period that you did not have it, as best you 1 

recall?  2 

A I believe so, yes.  3 

Q Okay.  When you did the PPD event that you mentioned before, did you 4 

have TS/SCI clearance?  5 

A I believe so, yes, but I'd have to look at records and dates and times.  But 6 

yes.  7 

Q Okay.  But that's your best recollection?  8 

A Yeah.  Correct.  9 

Q Okay.  Did you receive training on how to handle classified information that 10 

you would receive in the course of your duties?  11 

A Again, I would believe that I would've, but I don't have specific dates or 12 

times when training would've occurred.  So I don't have a recollection of precisely when 13 

that would've occurred.  14 

Q Okay.  But your recollection is that you probably did, you just don't 15 

remember when?  16 

A Yes.  17 

Q And you don't really remember, I would imagine, what you were trained?  18 

A Other than just considerations for -- again, I'm trying to remember the 19 

normal, like, things they do on, like disclosures, I believe.  But, again, I don't remember 20 

the specifics on the training.  Not to say that I did not take part in any, but I don't recall 21 

precisely what those -- the documents, without seeing them, would have obtained.  22 

Q Okay.  You testified that you had limited prior experience before the July 13 23 

event in providing protective intelligence services.  But did you receive any specific 24 

training on the role and responsibilities for providing those services?  25 
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A Yes.  The academy -- the Secret Service Academy does cover that training 1 

and then any field experience from the senior agents in the field.  But as far as specific, 2 

like, additional training, I don't recall having any training that would have been specific to 3 

do that duty as opposed to potentially agents that do this full time at headquarters.  I 4 

don't know their -- you know, what their requirements would've been, but my 5 

understanding is my experience in the academy and then my on-the-job training.  6 

Q Okay.  And your experience in the academy, that was the beginning of your 7 

career with the Secret Service?  8 

A Yes.  9 

Q And when did you join the Secret Service?  10 

A 2009.  I was a uniform division officer.  Then I switched to a special agent 11 

in 2018, 2019 timeframe.   12 

Q And when did you go to the academy?  13 

A Well, the first academy would have been the uniform division academy.  14 

Would've been around 2008, 2009.  And then to do the agent portion of it would've 15 

been, again, around the same time, '18, '19.   16 

Q Okay.  And do you recall which of those academy experiences when you 17 

received training on protective intelligence services?  18 

A If I recall, I believe both academies covered it, because both uniform division 19 

and special agents do encounter those instances in their duties.  But I couldn't give 20 

specifics on if one's different than the other or what would have been updated or not, but 21 

that is part of the academy at the Secret Service.  22 

Q Okay.  And then I think you -- well, let me just -- I think you've already 23 

answered this, but I'll just make it clear for the record.   24 

You don't have any recollection of receiving any specific ongoing training after the 25 
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academy related to protective intelligence services?  1 

A Not that I'm aware of.  I know we do have a -- I think there's online training 2 

of some kind, but, again, I don't know without seeing that if that's part of it.  But, 3 

generally, in my experience, it's through the academy and then on-the-job training and 4 

then with the other senior agents.  5 

Q Okay.  And as the on-the-job training, as we've talked about, you 6 

have -- you recall having pretty limited experience as a Protective Intelligence service 7 

provider?  8 

A On the advance -- doing the advances, yes.  But, again, some things we do 9 

get in the field that we have to investigate, but on the advance side of things, yes.  10 

Q Okay.  Do you recall any -- learning of any specific threat to former 11 

President Trump prior to the July 13th event?  12 

A I don't recall, no.   13 

Q Okay.  Do you recall receiving any information from D.C. or anyone else 14 

prior to the event in your capacity as the Protective Intelligence advance person that 15 

would relate to any threat to President -- former President Trump?  16 

A I don't recall.  I don't have those emails or any of that information in front 17 

of me, but I don't recall specifically information, not that there may have not, but I don't 18 

know.   19 

Q Okay.  But sitting here today, nothing -- you don't have any specific 20 

recollection that there was some particular potential threat or concern that the Secret 21 

Service had with respect to the July 13th event?  22 

A Sitting here, no.  It doesn't mean that there may not have been 23 

information, but I don't recall that.  Yes.  24 

Q Okay.  Now let's talk a bit about your role in advance for the July 13th 25 
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letter to them from our office to notify them of, hey, this is coming up and to coordinate 1 

on such matters.  But yeah.   2 

Q And what about local law enforcement or local assets?  Do you recall 3 

receiving any specific intelligence from them?  4 

A We received a -- the day of the visit, there was an alert that came out at 5 

approximately 11:00 that there was a Facebook -- somebody had called about a Facebook 6 

quote that was concerning.  That was followed up with -- the following week and was 7 

deemed to be no concern or any relation to the protective interests, so -- but other than 8 

that, I don't recall of anything else.  I do know that local partners can provide 9 

intelligence locally, but sitting here, again, without looking at information, I don't 10 

immediately recall other than what I just mentioned.  11 

Q Okay.  So other than the Facebook post on July 13th itself, you don't recall 12 

any specific intelligence coming from the local law enforcement prior to the actual 13 

shooting?  14 

A I don't know.  Again, it doesn't mean that they may or may not provide or 15 

have things, but without seeing records, I can't recall thinking right now.  16 

Q Okay.  Now, did you attend meetings prior to the event in your advance 17 

role with other protective service providers?  18 

A Yes.  We have a police meeting that occurs.  It's generally the first 19 

meeting that does happen.  And that's with local partners and with the Secret Service 20 

lead team.  That meeting does cover information, if we have it, for the upcoming event, 21 

and then to coordinate with partners moving forward on subsequent meetings or any 22 

planned meetings that would happen in the subsequent days up until the event.  23 

Q Okay.  Did you have such a meeting with local law enforcement in Butler 24 

County?  Or from Butler County, I should say.   25 
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A Yeah, it would've been -- we usually -- yeah, it's usually a building that we 1 

routinely use.  But that meeting did occur, again, one of the first days of the start of the 2 

advance.  3 

Q And was that in Pittsburgh or Butler County?  4 

A Pittsburgh.  5 

Q Okay.  So local law enforcement -- some representatives came to 6 

Pittsburgh or attended virtually to get a briefing?  7 

A Yeah.  So it's various entities from fire, EMS, police assets that would come 8 

to an in-person meeting.  This is pretty -- it was pretty general.  These happen in most 9 

instances for advances, and that's what this meeting was for.  10 

Q And was there a specific part of that briefing that was about protective 11 

intelligence?  12 

A Yes.  13 

Q And did you lead that part of the briefing?  14 

A I did not.  The lead agent, because she was giving the briefing itself, and for 15 

the flow of it, if I recall, she had covered it while she was giving the presentation.  Sorry 16 

I'm making gestures.  But she was flowing through --  17 

Q We can't see your gestures, by the way.   18 

A Yeah, yeah.  No, sorry.  That's why I stopped to back up a minute.   19 

But, yeah -- no, it was -- I believe she had covered it while she was going over the 20 

other various assignments that would be occurring for the event.   21 

Q And was that Special Agent   Is that who you're referring 22 

to?  23 

A I believe so, yes.  24 

Q Okay.  And when you say she's the lead agent, what does that mean?  25 
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A She would be coordinating the event for that advance team.  1 

Q Okay.  And do you know what her role -- or I should say, what her title was 2 

at the time?  3 

A Do you mean Secret Service title or -- I'm not sure --  4 

Q Yes.  Secret Service title.   5 

A Special agent.  She's a special agent, yes.  6 

Q Okay.  Just special agent, that's what you understood?  7 

A Yes.  8 

Q Okay.  Was she on the DTD?  Do you know what that is?  9 

A I believe it's the Donald Trump detail.  10 

Q Right.   11 

A I don't know personally if she was or not.   12 

Q Okay.  Had you ever met her before or worked with her before?  13 

A In the office, yes.  14 

Q In what office?  15 

A The Pittsburgh Field Office.  16 

Q Okay.  So she was from the Pittsburgh Field Office?  17 

A That's where, at the time, currently she was assigned to, yes.  18 

Q Okay.  So you had worked with her before?  19 

A In the Pittsburgh Field Office, yes.  She had been an agent for a long time.  20 

Again, I transitioned over in 2019, 2018, so my experience with her would have been in 21 

the Pittsburgh Field Office when she was there.  22 

Q Have you worked with her before on protective services?  23 

A I don't recall specifically, but that doesn't mean I have not in some capacity, 24 

but I don't have specific dates.  25 
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Q Okay.  So when she covered the Protective Intelligence portion of the 1 

briefing, in general terms, what did she say?  I'm not asking for a recitation, obviously, of 2 

exact words, but what did she cover?  3 

A Yeah.  Generally, things like what the assignment is.  I'm trying to recall.  4 

There's like a heckler policy that we cover where -- again, I'm doing the best I can -- the -- 5 

Q Yeah.   6 

A Where somebody would, like, be like yelling or screaming that would disrupt 7 

the visit.  That would be coordinated with the local field office and the local staff to 8 

intervene in that, and the Secret Service does not intervene in those unless there's a 9 

direct threat to the President at that time.  Again, I'm trying my best to remember, 10 

but -- and then there's some other like -- like, just basically what the PI team does, 11 

essentially, and what the role is.   12 

Q Right.  And the PI team that was present from the Secret Service, that was 13 

you?  14 

A Yeah.  Just me, yeah.   15 

Q Okay.  Was there going to be anybody else that was going to be providing 16 

PI services from the Secret Service during the July 13th event, to your knowledge?  17 

A No.  Other than me coordinating, you know, telephonically with our 18 

headquarters.  19 

Q Right.  But you would be the only person physically present at the event?  20 

A Yes.  In the advance team, yes.  21 

Q Okay.  And did you have a speaking role at this briefing?  22 

A I had an opportunity to speak, but because of the flow of the meeting, I 23 

believe she just covered my role.  Obviously, if anybody had any questions, they could 24 

ask at the time, but that's how the meeting went, I believe.  25 
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Q Okay.  And what was your role as she described it?  1 

A To be the protective intelligence agent in charge with coordinating with, you 2 

know, local and our headquarters for any threats that would be to the visit or any sort of, 3 

you know, intelligence that would need to be disseminated to the team.  4 

Q Okay.   5 

A Yeah.  6 

Q Okay.  So -- 7 

A In general terms.  Sorry.   8 

Q In general terms.  Right.   9 

So you were identified as the person to contact for the local law enforcement if 10 

they came upon information that they thought needed to be shared with the Secret 11 

Service regarding any threats?  12 

A Correct.   13 

Q Okay.  And that was -- that would be either information that came in 14 

before the event or during the event, correct?  15 

A Yes.  16 

Q Okay.  And you were also going to be liaising with Secret Service in D.C. 17 

Protective Intelligence to get any information from them or pass any information to them 18 

that you came upon, right?  19 

A Uh-huh.  Yes.   20 

Q And would you also be communicating with other Federal agents, including 21 

Secret Service or DHS or anyone else that would be present at the event, about any kind 22 

of intelligence that they needed to share or that you needed to share with them?  23 

A Yeah.  I mean, we coordinate with  and then, you know, yes, if there 24 

were other entities, but I -- it would depend on the scenario.   25 
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Q Okay.  So is it fair to say that your role, just in kind of layperson's terms, 1 

was to be the recipient of intelligence to disseminate to others as needed during the 2 

event?  3 

A Yes.  4 

Q Okay.  So you were -- did you have any role in actually developing any 5 

intelligence yourself?  6 

A No.  That's -- .  7 

Q Okay.   8 

A So, again, that's not something I would be conducting in the field.  9 

Q Okay.  So you talked about this event -- or this briefing in Pittsburgh.  Did 10 

you subsequently have any further in-person meetings prior to the event to coordinate 11 

with the other law enforcement officials that were present?  12 

A I did go to a walk-through that was a couple days -- few days beforehand so I 13 

understood the layout of the site so I could understand logistics to the best of my ability, 14 

and then coordinating with the State trooper who I was assigned with to coordinate for 15 

any local intelligence, and that person and his team would be working with me 16 

throughout the week and on the day of the visit.  17 

Q Okay.  So the walk-through was at the -- was in Butler County itself, 18 

obviously, right?  19 

A Yeah, it was at the site.  Correct.  20 

Q Okay.  When you were taking a -- surveying the property, I'll call it, did you 21 

have any specific concerns about the ability of the Secret Service to provide protection to 22 

former President Trump?  23 

A I don't recall.  And just so people understand, I don't have any role in -- so I 24 

discern my role and others that may have been on the advance team.  I don't have any 25 
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say or input on logistics, the site, how it's set up, post assignments, any security measures 1 

physically at the site.  That is something I don't provide input on or have any oversight 2 

on.   3 

So my focus was to go there to see how things were being laid out, where basic 4 

things would be set up, so that when I arrived on the day of, that I had an idea of where 5 

I -- logistically, where things would be once we arrived and how to navigate the area.  6 

Q Okay.  And then as -- on that day, do you recall hearing about any concerns 7 

from anyone -- from Secret Service, from local law enforcement, anyone -- about any 8 

concerns about securing what we now know is the AGR building and that area?  Do you 9 

recall hearing anything about that?  10 

A I don't.  And, again, I wasn't part of those discussions.  My role that week 11 

was doing the PI, advance, and the daily activities I was required to do.  12 

Q Okay.  Do you recall either you or maybe someone working for you sent a 13 

letter to the  on July 10th requesting any intelligence they might have relating to the 14 

July 13th rally?  15 

A I believe so.  I had sent that letter to get finalized and sent off.   16 

  Okay.  We're going to -- do we have -- that's exhibit 1, right?  Or 17 

we don't -- 18 

.  No, we don't have that.  19 

.  Oh, we don't have that?   20 

.  Yeah.  We're just going to ask.   21 

.  Okay.  All right.  So exhibit 1 -- so exhibit 2 is exhibit 1 now?   22 

.  So we're just going to -- we don't have the  letter as an 23 

exhibit.   24 

.  Okay.  Okay.  Got it.  Okay.   25 
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BY : 1 

Q So did you ever receive a response to that letter?  2 

A I don't recall if I did or not.  3 

Q Okay.  But you don't -- sitting here today, you don't remember receiving a 4 

response?  5 

A I don't, no.  Doesn't say that we didn't get one, but I don't recall any 6 

communications outside of me sending the email to our administrative office to get it 7 

approved to get sent out.  8 

Q Okay.  And do you recall that prior to the -- or as of the day of the event, 9 

July 13th, that you were told by the PI division in D.C. that there were no updates on 10 

pertinent intelligence?  11 

A Correct.   12 

 and  13 

  They didn't know anything to provide or any intelligence.   14 

Q Okay.  The  deputy director has testified to the Senate that there was a 15 

meeting between the Secret Service and the in the days leading up to July 13th to 16 

determine whether there was any pertinent information for the rally.  Did you attend 17 

that meeting?  18 

A I did not.  I don't recall attending that meeting.   19 

Q Okay.  All right.  What I'm going to do now is offer into evidence majority 20 

exhibit No. 1.   21 

Actually, why don't we do this.  Let's do majority exhibit No. 1 as the Senate 22 

transcript.  23 

    [  Majority exhibit No. 1 24 

    was marked for identification.]  25 
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What does that pipeline look like?  1 

A Could you be more specific?  Are you talking about in general or are you 2 

talking about the career?  I'm sorry.   3 

Q I'm talking specifically from when you went -- and I believe you said that you 4 

were uniform division, and then you may have been a K-9 handler, and then you became 5 

a special agent.  Is that correct?  6 

A Correct.  Yes.  7 

Q So when you were going through the process in 2019 of becoming a special 8 

agent, is there a specific training pipeline that the Secret Service requires everybody that 9 

is going to be a special agent to go through?  10 

A I understand.  Okay.  I'm unaware of a training.  You have to apply to do 11 

that, and I don't recall if I applied online or internally and whatever various standards that 12 

need to be had to apply for that.  Then you would go through that process and then 13 

attend the U.S. Secret Service agent basic class in Maryland.   14 

Q And -- 15 

A I'm sorry.  And just to provide some clarity on that, that that at the time 16 

was like a direct hire.  Like, a lateral -- kind of like, hey, you attend the academy, but I 17 

don't recall if that still happens today or the other methodologies that are used to hire 18 

folks to be agents or uniform division officers.  19 

Q Okay.  But at the time it was an 8-week, in-person course?  20 

A To be an agent?   21 

Q Yes.  To be a special agent.  I'm sorry.  I just want to confirm.  Did you 22 

say 8-week course?  23 

A Yeah, sure.  I don't know the weeks of it, but it's multiple months to attend 24 

in our academy that's in Maryland. 25 
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[11:16 a.m.]  1 

BY : 2 

Q Thank you.   3 

And so you were stationed in the Pittsburgh office.  What was your chain of 4 

command day to day?  5 

A So it was with the --  and  those are our supervisors.  6 

So whether it's investigative duties or assignments, protection assignments, those were 7 

our two supervisors.  We had another one that had retired.  But as of current to before 8 

I -- prior to my departure from the government, that's who my two supervisors were.  9 

Q Understood.  Thank you.   10 

So the Protective Intelligence role that you were fulfilling, is that the easiest way 11 

to phrase it, a collateral duty?   12 

A I guess, sure.  It's part of a -- one of the many assignments that you hold as 13 

an agent that, you know, you're required to do, whether it's on a weekly or a monthly 14 

basis.  So whether that's conducting your criminal investigations or various protection 15 

assignments that may or may not come, yeah.  So that's generally how that works.  16 

And that can be depending on the visits or, you know, the tempo of protection.  So it 17 

can vary.  18 

Q Understood.  So Special Agent  could be the -- in the Protective 19 

Intelligence role one week while you were taking lead on the advance, or it could be 20 

Agent  that was protective intelligence as you were the site agent.  It just 21 

depended on the rally and what was assigned for a specific event?  22 

A Yes.  So the supervisors would decide that.  And, again, that's depending 23 

on manpower, who's available, various factors that is autonomous to the supervisory's 24 

purview.  25 
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Q And not related to 13 July or any specific event but just kind of the overall 1 

scope, what is the job responsibility of the Protective Intelligence lead for any event?   2 

A The best of my knowledge, it's, again, to -- if -- so we have to 3 

compartmentalize that.  Again, if it's a PPD or a Vice President visit, you know, that's 4 

different, because my understanding is they send people from those units at 5 

headquarters to those cities and those various offices that would be receiving visits.  6 

And depending on the level of protection, the -- they may designate an agent in 7 

the field to request that role for the advance.  So it could depend on the visit.  It's not 8 

always the same every time.  9 

Q Understood.  So for the event where it's not a PPD or a Vice Presidential 10 

individual, what would the role entail from the advance and day of?   11 

A Yeah.  So, again, one of the -- depending on the supervisor and then the 12 

logistics and the tactics of the week, that would -- that individual would be assigned.  13 

And that role is the coordination with headquarters, coordination with local partners to 14 

work the visit and pass any or receive any intelligence.   15 

And then the day of the visit, again, is to -- like I --  16 

.  .  And  17 

.  That's generally how those are handled, to the best of my recollection.  18 

Q Are Protective Intelligence leads intelligence analysts?   19 

A No, I don't believe so.  I believe they're all agents.  But, I mean, that may 20 

differ at headquarters.  But I don't know the specificity on that designation from 21 

headquarters to the agents.  22 

Q So special agents acting as intelligence leads are not trained to understand 23 

the nuances in what various intelligence reporting has?   24 

A Nuances as in --  25 
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Q Yeah, let me ask that a little bit more clearly.   1 

A Sure.  2 

Q Are special agents acting as intelligence leads given specific training to 3 

evaluate various types of intelligence?   4 

A So I don't evaluate or, like, generate reporting, if that's what you're asking.  5 

Any experience that's given is through the academy, through the on-the-job training.  6 

If there's intelligence given to me, I have to assess it and -- and -- but as far as 7 

generating leads or giving scores of what's -- I don't have any knowledge of that.  That's 8 

generally what headquarters, I believe, would be handling.  9 

Q So what kind of a intelligence assessment would you do with intelligence 10 

that you had been given in that role?   11 

A If we were to be -- to get like a referral from headquarters because there 12 

was a perceived threat, the office would handle that.  And it would be disseminated by 13 

the supervisors who'd flesh out that lead with any analysts that may be in the office to 14 

ascertain what the veracity of that is.  And it can vary depending on -- depending on 15 

that.  16 

Q So you would be the individual that they would give that intelligence to, and 17 

then you would give it to your supervisor who would make the decision on what to do 18 

with it?   19 

A No.  It would come from headquarters.  Again, this is specific to like a 20 

perceived threat that they may have.  21 

Q Uh-huh.   22 

A But that would go to the office, and then a -- generally, a supervisor would 23 

take that and disseminate it to -- again, it's based on logistics, availability of agents.  So 24 

it's not determinate on -- and, again, I can't speak for other offices on how they do it.  25 
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But it can depend on the person that's available, if there isn't anybody -- a person.  And 1 

then it's just assessed, then coordinated with the analyst on -- in the office to kind of work 2 

that referral.  3 

Q Okay.    They reach out to your office.  4 

By giving it to the office, does it go to you as the Protective Intelligence lead, or would 5 

that go straight to a supervisor from D.C. who would then make the decision on how the 6 

office was going to handle it?   7 

A Now, are you speaking specific to the visit?  Are you speaking in general, 8 

like, day-to-day, week-to-week stuff?   9 

Q Let's start with the general day to day, week to week.   10 

A That is up to the -- generally the supervisors to disseminate that referral or 11 

information.  Doesn't mean that if there's not a supervisor there at the day, a senior 12 

agent can read it or assess it and then determine the, you know, actions therein.  But 13 

that's generally how a referral like that would be handled in the field and then enacted 14 

depending on the coordination and the need of headquarters.  And that's generally how 15 

every office handles those type of requests from headquarters.  16 

Q Understood.  So for a specific event, would that come to you instead of 17 

going to a supervisor first and then you would determine who to pass that to if you were 18 

delineated as the Protective Intelligence lead?   19 

A Yeah.  So for a -- an advance, I would receive information and it could also 20 

go to the lead agent.  That -- that can depend on the assessment, but it generally would 21 

go to me, and then coordinate that information with -- as needed.  22 

Q Okay.  So how would you do that assessment to determine if you were 23 

going to pass it to the lead, if you were going to pass it to a supervisor?  What does that 24 

assessment look like?   25 
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A Well, there's generally not a -- the best I can recall or assess that there's not 1 

a -- it's based on what the information is, what the headquarters is asking for, what 2 

they're -- they need for us in the field to do, whether it's interviews, and then the ability 3 

to, you know, coordinate with the other agents or supervisors.   4 

And, again, some of that information can come.  And it can be labeled for 5 

everybody that's in the entire office.  So I can't be a hundred percent, like, recall that it's 6 

always sent to me in that specific instance.  Or it can be sent to the lead, then sent to 7 

me.  Or it goes to everybody in the office, and then it's decided.  So it can vary, but it 8 

does go to me, somebody on the team, or all the above.  It just depends.  9 

Q And then how would -- or how do protective intelligence threat 10 

considerations factor into allocation and assignment of resources for a specific event?   11 

A That's not a question that I can particularly answer because that's -- I -- that 12 

sounds to me like a -- it's headquarters coordination with like a supervisor.   13 

Again, I believe I understand your question is to -- information that's being given 14 

to the office.  Again, I don't -- I don't determine a threat like from like an analytic 15 

perspective.  That's, again, the division of Protective Intelligence.  They have autonomy 16 

over that.  That doesn't mean that they don't report -- they -- or do report to our offices.  17 

But that is a coordinated effort, if I understand your question correctly.  18 

Q Yes.  So let me see if I understand what you're saying.  If it is coming from 19 

the Protective Intelligence division in D.C., they will likely send it to you if you're the lead 20 

and say, here's the threat and here's our recommendation, and then that would be acted 21 

on accordingly versus sending it to your office and having the Pittsburgh Field Office 22 

analyze it and then make decisions based off of it?   23 

A Yeah.  So the recommendations come from headquarters.  For example, if 24 

this is not -- this is not a visit, they -- they may refer, hey, we need this person interviewed 25 
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because they sent this threat or that threat.  And then that recommen- -- like, that 1 

recommendation comes to us.  Generally, that's put to supervisors at a minimum and 2 

then -- then it's determined by them on who would get that information to action upon it.  3 

Because, again, like I said before, all agents go through this minimum training and do 4 

on-the-job training to work these requests that come from headquarters, but that's 5 

dependent on how the supervisor wants to assign those, again, based on tempo.  And 6 

those would be questions you'd have to ask, you know, them on specificity.  7 

Q Okay.  And can you give us an example of some of the on-the-job training 8 

that you have received to be able to fulfill the Protective Intelligence lead role?   9 

A I can speak generally, whether that's asking questions or -- again, I don't 10 

know if there's a specific protocol that the Secret Service had on on-the-job training.  11 

But, in general, if I recall, it's just asking questions that need to be answered, working in 12 

partnership with agents that had more experience.  But I can't point to specific, like, 13 

yeah, hey, 2 years ago at this date I received this training.  It's been too long to, 14 

unfortunately, recite that, but I do know that that's generally how you would go about or 15 

how individuals would go about learning through hands-on work and constructive 16 

questions and things like that.  17 

Q Is there a manual that the Secret Service has that they send out to the field 18 

offices that say here is what the Protective Intelligence leads are supposed to do, here's 19 

what the expectations are?   20 

A There -- I know we have a manual, but I can't cite specific, like, chapters or 21 

things that are -- that would have -- you could ask our supervisors for that information.  22 

But I -- it's my understanding that there does -- it does exist, but I can't specifically cite 23 

what it does or does not say.  24 

Q So if there was intelligence shared prior to an event -- and let's take it 25 
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outside of the Protective Intelligence unit in D.C. but maybe the  or local intelligence.  1 

It is not coming from the Secret Service.  What would you do with that intelligence?   2 

A If it's coming to -- as outside of the July 13th event, is that what you're 3 

asking?   4 

Q Yes.  Outside of the July 13th, if you are the Protective Intelligence lead on 5 

another event, you send out the  letter, you reach out to your local counterparts, and 6 

one of them does have intelligence that would be relevant for you and they send it to 7 

you, what are the next steps on that?   8 

A I guess it would depend on the information, but I don't -- it can -- it just -- I 9 

think it varies on what it is.  And, yeah, that's the best I can answer.  10 

Q Are there -- can you give us some of the options that you would be choosing 11 

from?   12 

A Sure.  Whether you'd share it with electronically or in person, getting 13 

recommendations with -- or that way would be my best guess.  14 

Q And if there was intelligence shared prior to an event with a Protective 15 

Intelligence lead, would the Protective Intelligence lead make any decisions about 16 

resourcing for that event?   17 

A I don't know precisely.  I think that would be a lead's decision, but I don't 18 

have a concrete answer to give to you on that.   19 

Q Have you ever been in position to be given intelligence briefings for a 20 

protectee?  21 

A In a position?  You mean as in, like, discussed this with other -- or give a 22 

briefing of it?   23 

Q Have you ever been a part of an event where there was a intelligence 24 

briefing given prior to that event for any protectee?   25 
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Q Okay.  And have you participated in Butler area events in the past?   1 

A I imagine so, because Butler's close, but I can't specifically cite a date or 2 

time.  Butler is in our area of responsibility, so I imagine I've in the past been there for 3 

investigative purposes.  4 

Q And did you have a prior relationship with any of the Butler area law 5 

enforcement?   6 

A I don't recall having specific.  That doesn't mean I haven't engaged with 7 

them or did engage with them at some point for my -- my role as a special agent.  8 

Q Understood.  And same question with the State law enforcement that was 9 

providing support for the July 13th event.   10 

A Yeah, same answer.  It's -- you know, we do work with them, whether it's in 11 

protection or investigative roles.  To speak on specific people or the role, that can vary.  12 

Q Understood.  And so you were at the police meeting on the 8th of July, 13 

correct?   14 

A The Secret Service police meeting?  Yes.  15 

Q Yes.   16 

A I recall, yes, I was there.  17 

Q And you mentioned that you also did a walk-through.  Do you recall when 18 

that walk-through occurred?   19 

A It would have been days before the rally.  Again, I don't know the specific 20 

day but just to have an idea of what -- how the setup was going so I understood when I 21 

came that day on the 13th I would know logistically where I would go and have an idea 22 

when I showed up.   23 

Q And did you prepare a threat assessment as a part of your advance 24 

planning?   25 
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A Don't recall setting up a threat assessment.  That would be something that 1 

a headquarter body, I believe, would do.  Again, that may depend on if it's a VPD or PPD 2 

visit, but I don't -- without seeing any information in front of me, yeah.  3 

Q Okay.  And can you walk us through what  is?   4 

A Yeah.   5 

   6 

    But that's 7 

generally what we try to get done.   8 

  And it's the best of my knowledge we can't, but it's a 9 

request we try to get done during the week of an event.  And that's generally done on 10 

most protection advances, if I recall.  11 

Q  12 

 -- I don't know if you can answer that, but I'm just -- I'm 13 

wondering what  are they.   14 

A Yeah.  I don't have the specific knowledge on  it would be.  15 

But from my understanding, if I recall, it's to request that they put that in place in 16 

coordination with the .  17 

Q Okay.  Understood.  I'll move on from that line of questioning.  18 

Do you recall doing it prior to the event on July 13th?   19 

A That was something I was working on during that week.  Yes, I was trying to 20 

put those in place.  21 

Q All right.  And then what other documents did you prepare as a part of your 22 

advance planning?   23 

A That -- the  letter.  I don't recall because, again, it's been a while, but 24 

I -- and any information that would have been given for the advance report that comes 25 
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out.  But that's all I can recall at this time.  1 

Q Understood.  And looking at the  letter, in review of that, it looks like 2 

you were the special agent that was the point of contact for former President Trump and 3 

that the individual that was there for First Lady Biden was the RAIC.  What is that role, 4 

R-A-I-C?   5 

A I believe that is the acronym for the Resident Agent in Charge.  6 

Q And who is the Resident Agent in Charge?   7 

A Of which office?   8 

Q Pittsburgh.   9 

A There isn't a Resident Agent in Charge in Pittsburgh.  If I remember 10 

correctly, that would have been our Charleston office that resides under us.  But I -- I 11 

don't -- that's my understanding of who that individual would have been.  12 

To give you a little more general knowledge, that term is for our satellite offices or 13 

smaller offices that may not have a special agent in charge.  That's what that term is for.  14 

So --  15 

Q And that makes sense.  Thank you for that --  16 

A Sure.  17 

Q -- clarification.   18 

Would that individual also -- would this kind of be a collateral duty for that 19 

individual as well?   20 

A Yes, in that -- I don't know if for that assignment but, generally, in those 21 

assignments, yes.  And, again, it's depending on the availability of people, the logistics, 22 

like all those kind of things.  23 

Q Understood.  So you sent out the letter to the  and you did not get a 24 

response back from the   Is that correct?   25 









  

  

51 

A Okay. 1 

Q -- if we can just walk through and have you review them and explain to us 2 

where you got them from and what you did with this information and if you recall 3 

receiving this information.   4 

A Sure.   5 

Q So starting on this first one that's Bates No. 5465, and if you can just walk us 6 

through what it is that we are looking at, once you have time to review.   7 

A Okay.   8 

Q And let me know if you want me to scroll.   9 

A Yeah.  This looks like an email regarding some -- I'm not sure what OSB 10 

means, but it looks like a report on Israeli-Palestine information.  Yeah.  11 

Q And was there anything, when you received this -- and it looks like it was 12 

received on the -- July 8th -- was there anything in this report that required any further 13 

action on your end?   14 

A I don't recall if there was or wasn't.   15 

Q Understood.  Moving on, and this looks like it is a email on July 10th.  And 16 

can you explain what it is that we are looking at?  And please let me know if you want 17 

me to scroll up or down.   18 

A Yeah, sure.  19 

Q Yeah.   20 

A This doesn't look familiar to me.  So I'm not -- yeah.  21 

Q Understood.  Moving on, this looks like the -- July 11th at 11:00 -- or July 22 

13th -- excuse me -- at 11 a.m.   23 

You mentioned earlier that there was something that came in.  Is this what you 24 

were talking about earlier?   25 
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A Can you scroll down?   1 

Q Yes, absolutely.   2 

A Yeah.  This looks like that report I had talked about.  Yep, that's correct.  3 

Q So when you got word that this was happening, what were your next steps?   4 

A Yeah.  If I recall correctly, I addressed it or I'd followed up with it the 5 

following few days, because it was received I think as we were moving to the motorcade 6 

and we had determined that we would follow up with this information later in the week 7 

to interview that person, which we did, and was not of relevance to our mission.  8 

Q Understood.  If there was a , 9 

would your expectation have been that you would have been made aware of that threat 10 

due to your role that day?   11 

A Say it again.  I didn't hear you.  12 

Q If there was a , would your 13 

expectation have been that you would have been made aware of that threat?   14 

A Yeah, I believe so, depending on the threat.  15 

Q What type of a threat would not be important for the Protective Intelligence 16 

lead to know about?   17 

A I don't have an answer for that.  That's depending on various factors, if I 18 

recall, because every information we get is unique that I -- when I was working there.  19 

So it would just have to be depending on the scenario, the assessment of it.  It's a lot of 20 

variations for that answer.  21 

Q Any intelligence that related to either former President Trump or the July 22 

13th location or rally, there would be times where you wouldn't need to know about that 23 

as the Protective Intelligence lead?   24 

A No, that's not -- I mean, it would be pertinent to know that, yes.  All I'm just 25 
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trying to associate is depending on -- it's dependent on the information, I guess.  But, 1 

yes, any intelligence that's sent, yeah, would -- yes.  2 

Q So any intelligence that's sent, you would expect to know about it.   3 

A I would expect to, yes.  But also that can be dependent on who's sending it, 4 

who's receiving it.  It's not as clear based on the tactics and considerations on every 5 

advance team mission.  Or if -- again, if it's PPD, like, that can vary too, so but, in 6 

general, yes.  7 

Q  8 

  9 

A I did not, no.  10 

Q Were you aware that a  11 

?   12 

A I don't recall receiving that information.  13 

Q Did Special Agent   14 

?   15 

A I don't recall.  Yeah, I don't recall any specific information, no.  16 

Q And did you provide any sort of an intelligence brief, whether that was via 17 

email or in person, to the team for the July 13th rally?   18 

A Just part of the initial briefing that we had and then discussions with the 19 

onsite intelligence team member that was going to be there for the day of the rally.  20 

That's -- I recall those type -- any of these things would have been that stuff.  21 

Q So there was no formal briefing that you gave, but you were there during the 22 

police meeting on July 8th where Special Agent  may have mentioned intelligence.  23 

And you did have a conversation prior to the event with your Protective Intelligence 24 

agent counterpart that was boots on the ground.  Is that correct?   25 
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A I did not, no, not that I recall.  1 

Q Okay.  Do you know who    2 

A The name sounds familiar.  I think like maybe a Secret Service employee, 3 

but I don't recall.  4 

Q Okay.  He's the assistant director of the Office of Protective Operations.   5 

A Okay.  6 

Q Or he was at the time.   7 

Do you recall if you had any conversations with him in advance or up through the 8 

day of the event?   9 

A No.  10 

Q  told the Senate that the reason he understood that the Secret 11 

Service counter snipers were present at Butler was partially due to threat information.  12 

And lead advance Agent  told the Senate that the decision to have counter snipers 13 

present was a direct result of credible intelligence and that she was informed of this prior 14 

to the event.   15 

I assume that you did not receive this information from either Agent  or 16 

Agent .   17 

A No, I don't recall.  18 

Q But you were the person who's supposed to coordinate protective 19 

intelligence prior to the event itself, correct?   20 

A Coordinate it as in -- what do you mean?   21 

Q What do you mean by it?  That's how you described it earlier.   22 

A Sure.  Yeah, collecting information that'd be provided by headquarters or 23 

local partners.  24 

Q Okay.  And that -- headquarters.  You'd also receive information 25 



  

  

58 

presumably from Pittsburgh Field Office if there was information from the Pittsburgh Field 1 

Office, right?   2 

A Information from the Pittsburgh office that they would have received from 3 

headquarters?   4 

Q Or anything.  Was your job not -- did it exclude the Pittsburgh Field Office 5 

from receiving intelligence?   6 

A No.  I -- yes, I think I understand your question correctly.   7 

Q So the -- yes meaning that you would have -- that part of your job, as you 8 

understood it, was to receive any intelligence from the Pittsburgh Field Office, from 9 

headquarters, from local law enforcement, from the  from any of those sources, 10 

right?  11 

A Yeah.  Correct, in coordination with folks in our office, depending on the 12 

information.  13 

Q Okay.  But as you testified, you did not receive any information from 14 

Special Agent  or from headquarters about credible intelligence regarding a threat, 15 

right?   16 

A Correct, yeah, I don't recall receiving any information. 17 

Q Okay.   18 

A Again, I said I'd called that morning to the headquarters, PID, the Protective 19 

Intelligence Division.  That's -- and I don't recall them giving me any information relevant 20 

for that day.  21 

Q Okay.  Let's turn to the day itself, July 13.   22 

Well, prior to that day, were you aware there would be two command posts, one 23 

for Secret Service and one for local law enforcement?   24 

A I was not, no.  I don't recall getting that information.  Doesn't mean there 25 
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may have not been one established.  1 

Q Okay.  In your prior experiences providing protective services for events, 2 

have you seen instances in which two command posts were used?   3 

A In my limited experience as a Protective Intelligence agent, I can't recall 4 

a -- because the dynamic of how these security rooms or command posts are assigned or 5 

placed.  I know that we have done it in the past.  It doesn't mean that, you know -- I 6 

can't -- physically have seen one because, again, it could be the dynamic of where it's 7 

located physically on the site.  8 

Q Okay.  Did you have an understanding as to where you would be posted 9 

once you got to the event on July 13?   10 

A So my role is not to be posted because I am coordinating with the agent on 11 

the ground.  So I .  And then I am  12 

 to coordinate any sort of issues that may arise onsite that have a threat to 13 

the site.  So I'm not assigned to a specific spot.  I am a mobile asset that is responding 14 

or providing any tactical considerations based on where I am or where I may need to be 15 

depending on what's going on.  16 

Q Okay.  And so when -- what was your understanding as to when you arrived 17 

at the site on July 13th, what was your understanding of where you would be?  You 18 

just -- you'd float around?  You'd be in the car?  You'd be anyplace?  Or there was no 19 

assigned place for you to be?   20 

A Yeah.  I mean, again, I'm not assigned to a location.  It's dependent on 21 

how the site's built, what's going on.  You know, I do have a -- the United States attorney 22 

that does coordinate with us that is physically there with me.   23 

So we generally just try to assess the site and, you know, react to what's going on 24 

and making sure I'm in a position that I can be made available to respond to a situation.  25 
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Q So did you have any specific idea of what you would be physically doing once 1 

you arrived at the site, like, where would you be?   2 

A So I'm not assigned --  3 

Q No, I understand.   4 

A -- where I --  5 

Q I understand you're not assigned.  I'm just saying when -- that -- when you 6 

were , what did you expect you would be -- where did you expect 7 

you'd be once you got to the event?  ?  Would you 8 

wander around?  Would you go to the command post?  What would you do?  What 9 

were you thinking you would be doing?   10 

A Well, it would -- when I was -- when I arrived, I had helped to rearrange the 11 

motorcade, which can be something that you do, depending on the scenario, what's going 12 

on.   13 

Again, I'm just trying to get there, help with that, and then assess the crowd, get a 14 

view of what's going on, and then just responding to anything or be at -- available to help 15 

respond to any threats that may happen onsite.  16 

Q Okay.   17 

A And --  18 

Q Sorry.  Sorry, go ahead.  Finish your -- I thought you were done.  I'm 19 

sorry.   20 

A And, again, that can depend to the visit.  It can depend on the -- again, if it's 21 

VPD or it's anybody else.  So there's several factors that play into that that isn't very 22 

cookie cutter per visit.  23 

Q Okay.  Now, the day of the event, July 13, when did you -- did you go to the 24 

site first?  Did you go to the airport to begin your duties that day?   25 
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A To the airport.  1 

Q Okay.  So your -- and what time did you get -- again, I'm not asking for a 2 

specific time.  But what time, roughly, in the day did you ?   3 

A If I recall, early afternoon, maybe around noon would be the best -- my best 4 

approximation.  5 

Q And you were there to wait for --  6 

?   7 

A Correct.  .  And 8 

when I say we, .  9 

Q Okay.  And for that event, you had -- you had communication devices.  10 

You had cell phones and radios?   11 

A Correct.  12 

Q And how many radios did you have?   13 

A The one on my -- that I carry, that's -- I wear when I'm working, and then 14 

there's generally one in the car, yeah.  15 

Q Okay.  And the one that you carry, what's the purpose of that one?   16 

A To have that when you're mobile or not in the car and you have 17 

communications.  18 

Q And what channel was it -- was it tuned to?   19 

A I don't recall which channel it would have been tuned to or not.  20 

Q Well, given your responsibilities that day, do you have any belief about what 21 

channel you would have been tuned to?   22 

A There's several channels that can be used depending on how many assets 23 

are using channels.  But I -- generally, it's -- yeah, I can't think of the one we were on 24 

that day.   25 
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And, again, it's because the -- depending on what resources are using what, the 1 

site may have a different channel they use from the advance team.  So there's generally 2 

more than one channel that's used during the event.  3 

Q Okay.  But sitting here today, you don't recall which channel you were 4 

tuned into on that radio?   5 

A I don't.  Maybe it was -- again, I know we have like a  channel.  6 

There's like a -- but to give the specific one or to recall which one I was on, I just don't 7 

unfortunately remember.  8 

Q The  channel, what is the  channel?  What do you hear on a 9 

channel?   10 

A Again, so -- just so I -- maybe this will help.  These channels are not specific 11 

to each site.  That's dependent upon several factors, whether it's White House 12 

communications, which channel needs to be used or if other assets are using different 13 

channels.  14 

But the radios are for protection-related matters.  I mean, that's the best I can 15 

offer.  Because I don't --  16 

Q Did anyone --  17 

A I'm sorry.  18 

Q Did anyone instruct you as to what channel you were supposed to listen to, 19 

or was that left to your discretion?   20 

A No, there would have been channels that, hey, to listen to.  But to recall 21 

which one we used that day, I just don't remember.  22 

Q I understand that part.  But you -- so you did, though, you would have been 23 

told by somebody the channel you should have this radio tuned to is whatever channel it 24 

was.   25 
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A Yeah.  Again, I don't know who or when that may have occurred.  But, 1 

generally, yes, there's communications to the team to ensure that you're listening to this 2 

channel or the other channel or whichever one's been deemed that day to be of proper 3 

use.  4 

Q Okay.  So it was not your discretion to decide which channel.  You were 5 

told this is the one you're supposed to listen to, right?   6 

A Well, again, it depends on what's going on at the time, because there are 7 

multiple channels.  You can.  But at a minimum they are given, you know, this channel 8 

does this, this one has this assignment with this team on it.   9 

So it can be discretionary.  But it's also there's certain channels that, you know, 10 

have -- like, for example, there may be a channel that the protection team uses.  There's 11 

a channel that the post standards that are onsite use, so -- but that does exist.  12 

Q Okay.  But just, again, just to be clear, your recollection -- I think you just 13 

testified -- is that you would have been told this is the channel that you should be caught 14 

primarily listening to, right?   15 

A Yeah, that's fair.  16 

Q Okay.   17 

A But there's alternate channels that can be used that may have, you know, 18 

other assets listening in or on and --  19 

Q Do you --  20 

A Yeah.   21 

Q Do you have any reason to think, sitting here today, that you were not 22 

monitoring the channel that you were instructed to use primarily that day for that radio?   23 

A I don't recall.  If I was on the right channel or I wasn't on the right channel, 24 

I -- that's -- I can't discern that right now.  25 
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Q Okay.  So you don't know if you were on the right channel or wrong 1 

channel right now?   2 

A I don't because that was 4 months ago and I don't remember precisely if that 3 

was -- again, the right channel, I don't know what that -- which that means because --  4 

Q Well, what I mean by right channel is what you just testified to, that you said 5 

that you would have been instructed to listen to a particular channel, right?   6 

A Yes, with the option of --  7 

Q Okay. 8 

A -- knowing that there's other channels available if I needed to listen to 9 

others, that's correct.  10 

Q Understood.  Understood.  But the question that I asked you, which you 11 

said you don't remember, is whether or not you, in fact, did monitor the channel that you 12 

were instructed to monitor that day.   13 

A Yeah.  Again, I don't recall if I did or did not.  14 

Q Okay.   15 

A That's --  16 

Q That's fine.   17 

A But there's -- yeah, yeah.  18 

Q That's fine.  Understood.   19 

So the -- you had cell phones with you as well?   20 

A Yes.  21 

Q How many cell phones did you have?   22 

A My work cell.  23 

Q Did you have a personal cell as well?  24 

A I did.  25 
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Q Okay.  And the work cell you were supposed to use obviously for work 1 

purposes?  2 

A Correct.  3 

Q And the personal cell you were supposed to use for personal reasons, right?   4 

A Correct.  5 

Q Okay.  And did you have any trouble that day with the cell service on either 6 

your work or your personal phone?   7 

A If I recall, there was some issues, but I can't -- without recalling precisely 8 

when or when those times occurred.  But, yeah, I -- to my recollection, I believe there 9 

was, but I don't specifically cite which times.  10 

Q Okay.  But you recall there's -- there was some kind of issue with cell 11 

service that day?   12 

A Yeah.  The best of my recollection, I think it was talked about at some point 13 

or there may have been issues.  But, yeah, sorry to give an exact date or when that was 14 

or time, yeah.  15 

Q I'm not -- yeah, I'm not looking for exact time.  I'm asking just generally was 16 

there a problem.  And it seems like you're saying, yes, there was at least at some point 17 

some problems that you were having with the cell service, right?  18 

A From my best recollection, I believe so, yeah.  19 

Q Do you recall if you were having trouble with both of your phones or just 20 

work phone or just personal phone?  21 

A I don't recall which one or at which time or if there was.  22 

Q All right.  Were you -- so there was a site briefing.  On the morning of July 23 

13th, there was a site briefing by the Secret Service at -- in Butler.  Did you attend that 24 

briefing?   25 
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A The morning of the visit?   1 

Q Yes.   2 

A No, I did not.  3 

Q Okay.  So the morning before you , what were you -- to 4 

 what were you doing that morning?   5 

A The morning of the visit, just so I understand?   6 

Q The morning of the visit.   7 

A Yep.  Just getting my things together.  And that's, when I had spoke 8 

previously, we had gotten that call about that Facebook post that -- around the same time 9 

as I was  and, you know, whatever things I needed to do in 10 

preparation to get to the airport.   11 

Q Okay.   12 

A Stop by the office maybe to grab an item, if I recall, but general things that 13 

you would do to go . 14 
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[12:24 p.m.]   1 

BY : 2 

Q Okay.  Now, when you , you left from the Pittsburgh 3 

Field Office or did you come from someplace else?  4 

A No.  If I recall, I went to the office first maybe to get equipment, but at the 5 

same time I was working on that Facebook issue that we were dealing with at the same 6 

time.  Yes.  7 

Q And the Facebook issue, what did you do to look into the Facebook issue 8 

that morning?  9 

A Yeah.  I had discussed that with the team, and based on the dynamic of the 10 

post, we determined because of the time and where we were and our assets, that this 11 

would be -- interview this individual, follow up with that individual, which we did the 12 

following week.   13 

Q Okay.  Now, were you aware --  14 

A Sorry.   15 

Q No, go ahead.   16 

A That's it.  I just concluded my statement.   17 

Q Okay.  Were you aware that morning -- other than the Facebook issue, did 18 

you receive any other information or intelligence that morning about any concerns that 19 

anyone had about the event that was coming up that day?  20 

A To my knowledge, no, because, again, I called our headquarters office that 21 

morning.  But not that I recall, no.  22 

Q Okay.  So you drove by yourself in your vehicle   23 

A Yes.  And I met the team there --  24 

Q Okay.   25 
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A It's the same car.  1 

Q So were you driving that car in the motorcade?  2 

A I believe I was, yes.  3 

Q Okay.  And with you in the car was the   4 

A Correct.   5 

Q Anyone else in the car with you?  6 

A Yeah, the special agent in charge was with me as well.  7 

Q Okay.  That's Special Agent   8 

A No.  That's    9 

Q Oh, you're talking about the DDT?  10 

A This is -- yeah.  Sorry.  Special agent in charge of the Pittsburgh office,  11 

  12 

Q Okay.    Okay.  So he was in the car with you?  13 

A Correct.   14 

Q And you mentioned there was this radio.  Do you recall what channel that 15 

radio was tuned to?  16 

A The car?  No, I don't.   17 

Q Okay.  Is that similar to the radio that you carry on your person that there 18 

would have been a -- someone would have told you that the channel that this should be 19 

tuned to is X, Y, or Z?  20 

A Yeah, it's a radio that would accept the same kind of channels or 21 

transmissions.  22 

Q Okay.  Do you recall if you were tuned to the same -- or you would have 23 

been tuned to the same channel on both the radio you had on your person as well as the 24 

radio that was in the car?  25 
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A I don't.  I don't recall, unfortunately.   1 

Q Okay.  So as you're driving in the motorcade, we believe it took about an 2 

hour or so.  It's a pretty long drive from the airport to Butler.  Is that about right?  3 

A That sounds accurate.  It's not a short trip from where that was to Butler.  4 

Q Right.  Anything notable happen in terms of receiving any information, that 5 

you can recall, while you were driving in the motorcade?  6 

A I don't know.  7 

Q Well, I'm asking you, do you remember anything?  8 

A No.  That's my answer.  I don't remember anything.  Sorry.   9 

Q You don't remember.  Right.  "I don't know" -- just to be clear, "I don't 10 

know" is different than "I don't remember."  When you say "I don't remember," it 11 

means you, sitting here today, don't remember anything, but "I don't know" means you 12 

don't know one way or the other.   13 

A Yeah, no.  I don't remember any intelligence or any information, if that's 14 

what you're asking, in the -- 15 

Q Okay.   16 

A -- drive to the site.  17 

Q Okay.  So sitting here today, do you recall if you had any concerns about 18 

the safety of the event while you were driving in the motorcade?  19 

A No, not that I recall.  20 

Q Okay.  So when you arrive at the event, roughly how much time was there 21 

between -- again, I'm just asking you for a rough estimate -- an hour, 10 minutes, 15 22 

minutes, whatever; it's just an estimate -- between when you arrived and when 23 

President -- former President Trump took the stage?  24 

A Yeah.  Arriving, helping with the motorcade, getting that set up -- because, 25 
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A -- recall immediately having information.  1 

Q Were you in direct contact when you first arrived with local law 2 

enforcement?  3 

A I mean, there's local law enforcement all over the place.  So can you be a 4 

little more specific or you mean in general?   5 

Q In your Protective Intelligence function, were you -- did you have -- were you 6 

in contact with or did you have a phone number for getting phone calls from radio 7 

transmissions, texts from anybody on local law enforcement about the intelligence 8 

function?  9 

A Understood.  So I was in communication with the State trooper that I was 10 

working with that week who would be working with  but don't recall updates.  11 

But understood that if I needed to communicate with this individual, I had their point of 12 

contact.  13 

Q Okay.  And so while you were -- when you first arrived, you said that, you 14 

know, you and the  kind of surveyed the site.  I guess you walked around a bit.   15 

Prior to hearing from Agent  you don't recall hearing about a suspicious 16 

person from anyone, right?  17 

A Yeah.  I don't recall if I did or did not.   18 

Q Okay.   19 

  We're going to offer into evidence here majority exhibit 5.   20 

.  Premarked as 5.   21 

.  Premarked as 5.   22 

    [  Majority exhibit No. 5 23 

    was marked for identification.]  24 

BY  25 
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Q All right.  I'm going to take you through these.  These are a series of 1 

emails between you and other people --  2 

A Okay.   3 

Q -- that kind of help us identify, you know, specific times and what may have 4 

been going on at those times.   5 

A Sure.   6 

Q So this is redacted because this is how it's produced to us by the Secret 7 

Service, but we can make representation to you about who sent it and who received it, 8 

okay?  9 

A Sure.   10 

Q So this first email is from you to Agent  and it's dated Saturday, 11 

July 13, at 6 p.m.  12 

And you write, "I'm here, obviously.  Ha.   13 

"Let me know if you need anything.  I have an extra PI packet should we need it.  14 

Best way to reach out is my cell.   15 

"Thanks."   16 

Do you recall sending this email?  17 

A It looks familiar.  Yes.   18 

Q Okay.  All right.  Now, based on what we've -- based on your testimony 19 

and also what we've seen from other documents, you arrived at the site at roughly 5:30, 20 

which is about a half hour before President -- former President Trump took the stage, 21 

which is consistent with what you recall today.   22 

A Okay.   23 

Q When you said -- when you wrote, "I'm here, obviously," do you recall what 24 

you were talking about?  Was it the event or were you someplace specific at that point?  25 
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A I don't know based on the specificity of this email if I -- reading this, it 1 

appears because I arrived onsite, but I can't be 100 percent accurate.   2 

Q Okay.  And you mentioned that you have an extra PI packet.  What is a PI 3 

packet?  4 

A Sure.   5 

     6 

 7 

   8 

 9 

   10 

Q Okay.   11 

A So it's not assigned to me.  I'm sorry.   12 

Q No, go ahead.  Go ahead.   13 

A It's not assigned to me or these packets are -- they're made available in the 14 

office, and they are -- generally, agents carry these that do protective assignments.   15 

Q Okay.   16 

A If they can.  17 

Q But to summarize, that you'd use this PI packet to potentially question, call it 18 

suspicious persons.  Is that right?  19 

A Yeah.  It's there as a guide and -- but, yeah, it's there in case it's needed for 20 

that instance, yes.  21 

Q Okay.  Do you recall if the reason that you mention this in this email was 22 

because there had been a suspicious person identified at that point?  23 

A No.  I can't recall if that's the reason or not.   24 

Q Got it.  So we have other information -- and I'm going to ask you to recall 25 
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this --  1 

A Sure.   2 

Q -- that at approximately 6:05, about 5 minutes after this email, Special Agent 3 

 called you and told you for the first time about a suspicious person.  Do you 4 

recall that call?  5 

A That does sound accurate, but I don't recall specifically the nature of the call, 6 

but that is in the timeline of when we would have been discussing that.  7 

Q Okay.  When you say you don't recall the specific nature of the call, do you 8 

recall that a suspicious person was mentioned by Agent   9 

A Yes.  Whether it's a text message, because there were pictures that I'm 10 

sure you have of us in text message discussing that individual, but -- 11 

Q Okay.   12 

A Yeah.  13 

Q Okay.  I'm going to turn to the next page of this exhibit.  And this is blank 14 

the way it's been produced to us.   15 

Go down.   16 

.  The image is not included.   17 

BY :   18 

Q Okay.  We can represent to you that it's typical with the Zoom, but there is 19 

an image -- a JPEG image that was attached to this by email.  And do you recall what 20 

that JPEG image was?  21 

A Based on this email, no, I don't.   22 

Q Okay.  Do you recall receiving a photo of who we learned was Mr. Crooks 23 

prior to the shooting?  24 

A Yes.  There was a photo that was sent from her to me, yes.   25 
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Q Okay.   1 

A From what I can recall.   2 

Q So regardless of whether or not this was the email in which she attached the 3 

photo, you do recall receiving a photo prior to the shooting?  4 

A Yeah, there was some -- a photo -- I think it was through the work cell 5 

phone -- of the individual that they -- she had received information from and she was 6 

working to ascertain the veracity of that individual.  7 

Q Okay.  The next page, this is a -- this is right after -- I think it's 13 seconds 8 

after the first email, the prior email we just sent --  9 

A Sure.   10 

Q -- where you write back to Special Agent  "Command post PSP 11 

trooper said he may be walking towards Sheetz."   12 

Is this a reference to the person whose image was on the prior email and you 13 

saying that this person may be walking towards Sheetz?  14 

A So in the previous picture -- I don't know if that's the one we're specifically 15 

talking about.  I know that there was the photo sent, but I believe -- I recall that was the 16 

same person that they were looking for at Sheetz, but I don't specifically know if that was 17 

that same individual.   18 

Q Okay.  Understood.  But sitting here today, your recollection is that this 19 

was you referring to the person we'd come later to know as Crooks that you'd gotten 20 

information that he was walking towards Sheetz, right?  21 

A So, again, I can't speak that this text is me confirming that I -- the individual 22 

is that same person that they're looking for at Sheetz.  I don't accurately say if they had 23 

one or more individuals that they were working that day, but it's within that same 24 

investigation they were trying to ascertain at that time.   25 
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A Okay.   1 

Q Do you recall if -- do you recall this text?  2 

A Seeing it now, yes.  3 

Q Okay.  So you had been informed by -- at least by 6:07 that the suspicious 4 

person had a rangefinder?  5 

A Yes.  6 

Q Okay.  Now, who was physically -- who were you physically present with at 7 

around this point in time?  8 

A I believe I was in the security room at the time, and  was in the 9 

room with me, and there were various other law enforcement entities in the room at the 10 

same time.  So at that time, the troopers obviously had information, passing that to her, 11 

her giving me the photo of the individual that she was looking into, and I was waiting on 12 

her to ascertain the veracity of that and trying to attempt to coordinate with the -- that 13 

trooper that was providing me that information.   14 

Q Okay.   15 

A But as far as folks in there, like, I don't -- after the fact -- yeah.  Go ahead.  16 

Sorry.   17 

Q Well, let me -- but you were in the security room, which is another word for 18 

the command post?  19 

A That's -- 20 

Q Okay.   21 

A -- two different things.   22 

Q They're two different -- wait.  I'm sorry.  You said yes, and then you said 23 

they're two different things?  24 

A The security room is what I'm referring to as the Secret Service-established 25 
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security room.   1 

Q Okay.  And what is the difference between that and the command post?  2 

A That they're -- I don't know if they're -- the command post, if they had one 3 

established, I know that generally they will create one from like a local law enforcement 4 

perspective.  5 

Q Okay.   6 

A I don't know if other agents referred to a security room as a command post.  7 

That may be a case sometimes.  But I know it as the security room for the Secret 8 

Service-established one.   9 

Q Was Special Agent  present at this point?  10 

A I don't recall that she was or was not, but I don't believe she was in that 11 

security room.   12 

Q What about Special Agent   13 

A I don't believe so, no.   14 

Q Was there anybody from the Secret Service that you recall being present 15 

other than yourself?  16 

A There would have been the individual controlling the radios, like, that 17 

monitors the communications between the agents that are on post or the shift meeting, 18 

the agents assigned to, you know, President -- former President Trump or any other 19 

protectees that we would have.  So I know that that person is in there, and there were 20 

other individuals in law enforcement capacities.  21 

Q Okay.  Yeah.  I'm running out of time, so I think we get the picture.  But 22 

do you remember that the person -- the Secret Service person that you mentioned was 23 

Special Agent ?  Did you know him?  24 

A Not at the time.  Only after the fact did I know who he was, yeah.  25 
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A That it's used to find distances on -- you know, for various purposes.  1 

Q What are the purposes that a rangefinder is used for?  2 

A To get an accurate, like, distance of something.  Like in golfing, golfers use 3 

rangefinders to do like a hole.  I know that.   4 

Q Okay.  Moving to the event on 13 July, you mentioned that you were at the 5 

.  What is the reasoning behind Protective Intelligence 6 

  7 

A So that, to my understanding, is when the site is separate, so that if there's 8 

an ongoing issue there, I am available to the team and can provide direct line of 9 

communication there onsite.  That's my best understanding of that role.  10 

Q Okay.  So --   11 

A Like the detail -- sorry.  I apologize.   12 

Q No, please.  No, no.  Please continue.   13 

A Like, because the detail is there, so like having a direct line of 14 

communication with them is my best understanding of what that -- the reasoning for 15 

.   16 

Q So it would be your  17 

 18 

  19 

A Yes, but that would depend on the information, I guess, because it can vary 20 

or the reasoning for passing that information on.  But, yes, that would be something I 21 

could effectively do.  22 

Q Okay.  And then you testified earlier that you arrived at the Butler Farm 23 

Show at approximately 17:30.  Is that correct?  24 

A That sounds accurate.  I don't remember the exact time of when I arrived.   25 
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Q Okay.  And then at approximately 18:00, that's when you made it to the 1 

security room.  Is that correct?  2 

A I don't know if I made it to the security room at 6 o'clock, but that sounds 3 

around the time I would've been in there.  4 

Q Okay.  And can you describe the security room for us, for those of us that 5 

weren't there?  6 

A Sure.  It's a room that was used or repurposed that was part of the Farm 7 

Show's room that was designated to house agents or, you know, police officers or EMS 8 

folks to be there to communicate amongst each other.   9 

Q How big was the security room?  10 

A If I could estimate, maybe a 30-by-30 room, like -- that's really an estimation 11 

there.  I'm sorry, but -- 12 

Q No, understood.  And to your recollection, who was in the security room 13 

when you arrived?  14 

A Yeah.  Again, there were law enforcement folks there.  I was only in there 15 

for a short time before the shots fired occurred, so I don't have a complete accurate 16 

assessment of how many were in there, but maybe less than 10, 15.  Again, I'm just 17 

trying to do the best I can on a estimation of that.  18 

Q Okay.  So approximately, to your recollection, less than 10?  19 

A I don't know if it was less than 10 for sure, but there were -- I can at least say 20 

there were individuals in that room when I arrived in there the short time before the 21 

shots were fired.  22 

Q And to your recollection, what conversations were going on when you 23 

arrived in the room?  24 

A Again, I don't remember the specific conversations because I was in there 25 
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So when you, per the earlier production, discussing that you had heard from PSP 1 

Sergeant Olayer that the suspect was heading towards Sheetz, around that time when 2 

that was conveyed in the security room, did you also happen to hear the Special Agent in 3 

Charge  or Special Agent  discussing deploying the counter 4 

sniper response team Agent  --  to check out that suspicious 5 

person heading towards Sheetz?  6 

A I don't recall that conversation, no.   7 

Q Okay.  And I guess more so just to kind of clarify, at what point when you 8 

hear some form of intelligence, such as there's an individual who's suspicious, who has a 9 

rangefinder, what would you say is the protocol or best practices that you have typically 10 

employed as an intel advance agent?  Do you typically provide a heads-up to your 11 

supervisors that there might be an issue and you're working on chasing down the leads 12 

just for their awareness, or do you typically provide them a more complete, you know, 13 

I've looked into this issue, just making you aware that we've taken care of it?  I guess I'm 14 

just trying to figure out what the -- kind of what the situation might be.   15 

A Sure.  And that's going to be dependent upon various considerations, 16 

tactical considerations, or scenario-based information that's been given.  I don't believe 17 

there's a policy that says I have to immediately communicate right away.  That doesn't 18 

mean it doesn't -- may not require it, but it's just very dependent on the information I get 19 

or what's going on and is there any other agent that would be in a similar scenario and 20 

following up with other assets.   21 

So it's just very dependent on the situation and what my experience or my -- you 22 

know, what would lead me to action upon them.   23 

Q Sure.  Thank you.   24 

My colleague, , was talking a bit earlier about some of the radio 25 
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frequency channels, kind of getting a bit more of that picture.   1 

When you entered the security room at approximately the 6 p.m. timeline, did 2 

you happen to keep your radio on, or did you turn it off now that you were inside of the 3 

central communications hub for the event for the Secret Service?  Do you recall?  4 

A Yeah, I don't recall if I turned it on or not.  Yeah.   5 

Q And earlier when  was kind of working to figure out what potential 6 

channel you might have been on, I know that the names -- you know, you might not 7 

remember those 3 months later and that there were some changes internally between 8 

Secret Service switching from channel to channel due to bleed-over from the First Lady's 9 

event in Pittsburgh.  But around 6:09 p.m., one of the counter snipers had put off over 10 

the radio, specifically the  channel, which was the shift/motorcade channel, that 11 

local law enforcement was working something at around the 3 o'clock location.   12 

Did you happen to hear that on either your personal hand-held radio or from the 13 

communications equipment within the security room?  14 

A Yeah.  I don't recall hearing that specific transmission.   15 

Q Okay.  And while you were in the security room, did you happen to have 16 

the AUSA with you at that time?  17 

A Yes, I believe he was there with me in the room.  Correct.  18 

Q Do you recall any comments that he might have made during the -- while he 19 

was in the security room with you either prior to or directly following the shooting at 20 

6:11?  21 

A No, other than just trying to assess the shots fired and getting, you know, to 22 

safety and getting him -- because he's not armed, so trying to help get him to a location 23 

where he would not be in danger if there was still an imminent threat.   24 

Q Great.  Thank you.   25 
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So I'm just going to move on to a few other questions I have.   1 

Out of curiosity, have you had a chance to review any of your prior emails or 2 

correspondence for this transcribed interview or before the Senate HSGAC transcribed 3 

interview?  4 

A I don't believe so, no.  I can't recall if I did or not.   5 

Q Did you request -- do you recall requesting an opportunity with the Secret 6 

Service to review your prior correspondence or emails, or did the Secret Service offer that 7 

to you?  8 

A I don't know.  I don't recall.  9 

Q Okay.  Going back to an earlier thread, talking about the  letter that was 10 

sent earlier in the week prior to the rally, you had discussed, you know, you would help 11 

kind of create that letter, and then that was sent out through someone else in the office 12 

to them, but you did not receive a response.  You said that you were unsure or you did 13 

not recall whether it was typical for the  to respond to a letter requesting intelligence 14 

that they might have prior to an event.   15 

What I would like to know is, if you were unsure whether or not they would 16 

respond to something like that, how would you know whether to figure out if there was 17 

something abnormal if they don't respond?  You know, was it that, if there was a lack of 18 

response, you take that as everything is okay, or if they haven't yet responded to you 19 

before the event, do you follow up?  It would just be helpful to figure out what that 20 

issue might be or what that protocol might be.   21 

A Sure.  Yeah, sure.  And I think my reasoning and understanding based on 22 

my experience is if it's received and then if there's anything to provide, they would 23 

respond with that.  Not that they would have to confirm -- not that they didn't confirm.  24 

I can't confirm that.  But my understanding is -- or at least perception is it's received and 25 
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then they would send something if they had anything.  That would be my 1 

understanding.   2 

Q And is that perception -- is that something that someone in your office might 3 

have communicated to you?  If the  doesn't say anything, everything is all right?  Or 4 

is that just your own personal -- that's your gut feeling, that's your perception of the 5 

issue?  6 

A Yeah.  Again, it's just my perception of that.  That doesn't mean that they 7 

haven't reached out to anybody in the past to confirm it.  I don't know what  8 

schedule was that week or if they responded with an email to our front office saying 9 

confirm.  Like, I don't know.   10 

Q Sure.  And the final question I would just like to chat about briefly is 11 

regarding the July 13th Facebook post that we previously discussed.  That had been a 12 

suspicious Facebook post that was investigated.  You had sent out an email to Special 13 

Agents  and  at around 11:21 a.m.  14 

Was there a reason why you chose to send that specifically to  and  15 

but neglected to -- or omitted Agent  who was the site agent for the 16 

Donald Trump detail?  17 

A Just out of pure -- just because I knew them and I didn't know her that well.  18 

I just gave it to those two agents so they were aware of it and they were in direct 19 

communication with the supervisors and the detail.   20 

Q Sure.  And earlier in your discussion about the chain of command, you had 21 

mentioned, you know,  and  as -- you know, they're the kind of the local 22 

supervisors of the field office, and then Agent  is the lead advance agent.   23 

You know, when you're disseminating some of this information, wouldn't you 24 

typically want to make sure that both the site agent and the site counterpart would have 25 
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kind of a full picture, since it seems like they -- although they're kind of making joint 1 

decisions on some of this?   2 

A Yeah.  Again, I didn't quite understand her -- like, how to reach that email.  3 

So passing it along to the lead and the site agent so they have it because they are working 4 

with that individual all week is the best I could do to get that information out there.   5 

Q Were you not on any prior emails during the week leading up to the July 6 

13th event with  cc'd on?  I would have to go back and check.  I thought 7 

that was the case, but I just would like to clarify with you.   8 

A No.  Again, I'm saying I likely am on emails with her, but based on the 9 

timing and when that was occurring, it just was my response to send it to those two 10 

individuals.  That's all.  I'm not making -- 11 

Q Okay. 12 

A Yeah.  That's all.  13 
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Q Okay.  Why did you go to the roof?   1 

A To -- again, as a law enforcement entity, to help with the other individuals, 2 

see if there's any way I could be helpful.  3 

Q And what -- who were the other individuals that were up on the roof with 4 

you?   5 

A It was local law enforcement there.  I think -- I believe  was there, and I 6 

think the -- there's other law enforcement entities there, yeah.  7 

Q Was there anybody from there with you on the roof that day?  8 

A I don't recall if there were or it wasn't.  9 

Q And what did you see when you were up on the roof?   10 

A Again, what appeared to be an individual, when I got on the roof, facedown, 11 

that was, I believe, handcuffed or some sort of restraint on their hands.  And then their 12 

rifle was laying there, and then that's really all I had seen before I got down.  13 

Q So approximately how long were you up on the roof?  14 

A I don't know.  Fifteen minutes?  Twenty?  I -- that's my best guess.  It 15 

was a short duration because at the time I was in a role of just trying to help.  And what I 16 

mean by that is like, hey, I'm here, what can I do to help kind of role.  So --  17 

Q And was the  who was with you that day up on the 18 

roof?   19 

A I believe he was too, yeah.  20 

Q And then in the productions that were sent to us by the Secret Service, 21 

there's an email from a  to you at 10:43 p.m. --  22 

A Okay.  23 

Q -- that was sent on Saturday, July 13th, that had information about 24 

Mr. Crooks.  And it says Matthew Crooks'  information.  25 
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Q All right.  And this is approximately 20 minutes after the shooting had 1 

occurred at around 6:11.  2 

Do you know why you asked her to call you on your personal cell?   3 

A Because I couldn't reach her.  I'd looked into this after I was asked by this.  4 

I'd called multiple times from my government phone around the exact same time and 5 

couldn't reach her.  So that's why I was trying to establish a lot of communication 6 

immediately after the shooting had occurred to find her and get some sort of 7 

communication established, and this was why I asked her to call me on my personal cell 8 

phone.  9 

Q Okay.  But when you -- so you first used your work cell to try to reach her?   10 

A What I recall, yes.  I don't have that in front of me.  But when I looked into 11 

it, I had tried to call her on my cell phone -- work cell phone on multiple times before I 12 

sent her this text around the same time.  13 

Q And was -- when you tried to call her on your work cell, was the line not 14 

going through or was it she wasn't answering?   15 

A I don't know if it was one or the other, but it was -- I wasn't successful.  And 16 

it may have had to do with the communication issues that were going on with the cellular 17 

devices.  But I wasn't able to reach her and to be overly abundant and cautious to try to 18 

have her at least try my cell phone so I could establish some sort of communication with 19 

her.  20 

Q Okay.  This text was sent on your work cell.   21 

A Correct, yes.  22 

Q So you sent a text on your work cell to have her call you on your personal 23 

because you weren't able to reach her on your work cell.   24 

A Correct.   25 
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Q And you don't remember --  1 

A To the best of my recollection.  2 

Q Okay.  And you don't remember if the problem was that the service wasn't 3 

working or if she just wasn't answering.   4 

A I, again, believe it was both.  I think, if I recall correctly, I had tried and it 5 

wasn't going through or it was ringing once or twice.  The best I can recall it was one of 6 

those issues.  I needed to get ahold of her because the shots just happened and I 7 

couldn't find her and my recollection of why I was trying to reach out to her.  8 

Q Okay.  So the -- so your thinking at the time was maybe the personal cell 9 

would work better?   10 

A Yes.   11 

Q Okay.  Did you send her a text like this on your personal cell at that time?   12 

A No.  13 

Q From your personal cell.   14 

A No.  15 

Q Okay.   16 

A Not that I recall, no.  17 

Q Were you concerned when you sent her a text on your work cell that the 18 

text might not go through if you were having service trouble?   19 

A I don't know.  I mean, again, the whole point of me trying to do this, 20 

because I couldn't get ahold of her and I was left behind, and so I'm trying to find some 21 

way that would work, whether it was a text or a call.   22 

And I believe at the time, after reviewing this information, just trying to establish 23 

where she was, again, even if she was okay.  Like, I -- that was just after the shooting 24 

had occurred.  25 
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Q Okay.  So it was about 20 --  1 

A Go ahead.  2 

Q Right.  It's 20 minutes or so after the shooting had occurred.   3 

You said that -- that you'd been left behind.  What do you mean by that?  4 

A Because the motorcade had taken off, because I was not in proximity to 5 

catch a ride with the motorcade, because I had came in the motorcade.  So I was not in 6 

the motorcade that went to the hospital.   7 

So I was -- that's what I meant by being left behind.  I was -- I had missed my ride.  8 

Therefore, I was left on the scene to, again, like I had mentioned earlier, to shift my focus 9 

on being there and helping any way I could.  10 

Q Okay.  Two questions just following on that.  You had driven over, I think 11 

you testified, in a -- in your government-issued car in the motorcade from the airport to 12 

the site, right? 13 

A Yep, that's correct.  14 

Q So what happened to your car that you'd driven after the shooting?   15 

A I believe they didn't take it was my understanding.  So --  16 

Q You believe they didn't or did take -- I'm sorry.  I just couldn't hear.   17 

A No, that's fine.  Did not.  I believe it was left behind.  Based on the 18 

nature -- after the fact, the nature of how they were trying to get out with the limited 19 

amount of -- because I didn't see them leave, other than just getting -- seeing the 20 

motorcade physically leave the site, I didn't see them get in the cars or just -- I don't know 21 

how they were doing it.  I think they just the best of their ability to tactically get out of 22 

there as soon as they could, and I believe that my car was left behind --  23 

Q Okay. 24 

A -- in that process.  25 
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Q Okay.  So your car was still there, but you just weren't in the motorcade at 1 

that point?   2 

A Yeah, that's what I recall, yes.  3 

Q Okay.  Did you get any instructions between the shooting and when you 4 

sent this text message when you were looking for Special Agent  about what you 5 

should be doing at this point?   6 

A I didn't receive any instructions, because just by nature, I assumed what 7 

happened, trying to see if there was any additional shooters, if that shooter had been 8 

neutralized and then trying to, you know, again, find my team.  Was my team hurt?  Is 9 

any officers hurt?  Does anybody need any, you know, medical assistance?  And just 10 

acting as if normally a police officer or anybody in law enforcement would in a situation 11 

like that.  12 

Q Okay.  And were you still, in your mind, providing Protective Intelligence 13 

services after the shooting?   14 

A I was not providing services per se.  But there was communications coming 15 

from headquarters to me to try to get updates or find out what was happening.  16 

Because, again, I think there was a lot of confusion or just overall people trying to check 17 

on each other and find out exactly what was going on from headquarters.  And I was 18 

getting calls from the headquarters folks to -- just for updates and knowledge of what's 19 

going on.  20 

Q Okay.  But those -- the information you were getting or was coming across 21 

to you at that point, this is after the shooting, was about what had happened already at 22 

the event, correct?   23 

A Yes.  24 

Q Was anybody sending you information about any other threats that might be 25 
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posed to former President Trump at that time?   1 

A No, I don't recall, no.  2 

Q Okay.  Your function that day was to provide protective services to former 3 

President Trump, correct?   4 

A Generally, yes, that's accurate.  5 

Q Okay.  Well, that was your specific reason for being there, right?  6 

A Yes, it is.  7 

Q Okay.   8 

A And I'm only saying that because other things can happen or because of the 9 

dynamics of being in law enforcement.  But, yes, that was my primary role, correct.  10 

Q Of course.  Understood.  11 

Did you have any concerns yourself that, although former President Trump had 12 

been evacuated from the scene, that there could be additional threats facing him as he 13 

was being taken to the hospital, for example?   14 

A I mean, that's -- naturally that's a reaction until we figure out physically if 15 

there was anybody else.  But from an intelligence perspective, no, that was not my 16 

thought process.   17 

It was more of physically being on scene because I'd -- I had prior tactical 18 

experience my earlier years in the Secret Service of understanding that there may be 19 

somebody else out there but not having any prior knowledge of knowing that, just of the 20 

expectation that there should be somebody potentially.  21 

Q Understood.  But from your perspective, once the shots were fired and he 22 

was evacuated from the scene, you shifted to tactical support effectively.   23 

A I mean, I was thinking those things, yes.  But then also, there were 24 

individuals that were hurt.  Did -- you know, trying to, again, find teammates, because I 25 
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didn't -- I was not in the motorcade when it left, who was on site, any other assets that 1 

were there that we could figure out, you know, again, what was happening, preservation 2 

efforts, like, all those kind of considerations. 3 

Q Where was, if you know, where was Special Agent   at this 4 

point after the shooting?   5 

A It's -- immediately after, I don't know.  But we did end up, obviously, linking 6 

up at some point in the night.  But immediately after, I don't recall or which time we 7 

would have been together.  But it wasn't immediately after.  8 

Q Okay.  Was she -- did you link up with her at the site or someplace else?   9 

A No, it was on the site, because she was still there and I think we had met at 10 

either in the security room after several minutes or hours.  But at some point we had 11 

connected.  And just trying to, you know, be more in the law enforcement capacity and 12 

do whatever we could to make the scene safe and anything you normally would do in this 13 

kind of situation.  14 

Q Understood.  But your understanding was, when you met up with her at 15 

the site, that she had been at the site after the shooting?   16 

A Again, that's my understanding.  But I -- once we had reconnected, you 17 

know, at some point later in the night, I don't know if she had left to come back, but 18 

it's -- I assume she was there the whole time.  19 

Q Okay.  Your understanding was that she was there the whole time, right?  20 

A Yeah, that's my understanding.  21 

Q Okay.  So the -- there -- was there anyone providing Protective Intelligence 22 

services to former President Trump, to your knowledge, after he left the site?   23 

A Not that I'm aware of, no, because --  24 

Q Okay.   25 
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A -- there -- yeah, I understand your question.  I get what you're asking.  But 1 

at that time, I -- the decision was made to help, you know, provide any safety or keep the 2 

scene safe, find our resources, and try to, you know, deal with the situation like that.  3 

Q Okay.  Then just referring back to this exhibit and what we -- you've 4 

testified a bit about in terms of the timing from when you first heard about a suspicious 5 

person, which was on a phone call, I think you recall, with Special Agent  and 6 

then we've got some of the text messages.   7 

A Uh-huh.  8 

Q The -- you recall that she told you on a call, and we think it's around 6:05 9 

p.m., that there was a suspicious person, right?   10 

A Yeah.  I'm listening.  Correct, yeah.  11 

Q And you recall that at some point she told you, probably maybe in the same 12 

call, maybe separate call, that the suspicious person had a rangefinder, right?   13 

A Again, outside the text message here, I don't recall specifically if it was 14 

relayed again or previously in a separate call.  15 

Q Okay.   16 

A But, yeah, seeing it here, obviously, yes, I would have seen that from her.  17 

Q Okay.  So we know at least as of 6:07 -- this is the documents in front of 18 

us -- that you were told by somebody that there -- that a suspicious person had a 19 

rangefinder, right?  "Subject outside venue."   20 

A Yeah, that's accurate, yes.  21 

Q Okay.  And then we have another text where you relay that PSP command 22 

post.  Let's go to that document.   23 

"Command Post PSP Trooper said he may be walking towards Sheetz." 24 

I think your best recollection is that was talking of the same person, the 25 
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that's the same person, the subject outside the fence line with the rangefinder is the 1 

same person at Sheetz, I think I was trying to process that at this time, trying to recollect 2 

the best I can.  And then determining after the fact that that -- if that person was the 3 

same individual, that's the process I was going through to do that.  4 

I did not receive independent information of my ability to say there was definitely 5 

two people in the scenario.  If I can recall correctly, we were just trying to figure out if 6 

that person was also at Sheetz, if that's the same guy who may or may not have been the 7 

person with the rangefinder.  That's --  8 

Q Okay.  So your testimony is that you -- that at the time, to the best of your 9 

recollection, you were also trying to figure out whether or not there were multiple, more 10 

than one, say, subjects, right?   11 

A Yeah, because of -- I'm trying to picture if this subject outside the venue is 12 

the same person that the troopers are saying is the guy who was at Sheetz.   13 

Q Okay.   14 

A I understand the timeline is close and I understand that and likely could have 15 

been that other person, but I wasn't -- I was trying to figure that out at the time with 16 

 and the State troopers.  That's all I know.  That's the best I can recall.  17 

Q Okay.  Now, you've testified that there was a Secret Service agent present 18 

in the command post or the security room whose job it was to receive and relay 19 

information, right?   20 

A Correct, yes.  21 

Q And you do not recall informing that person about either -- I'm just taking 22 

from the text -- the range find -- a subject of the rangefinder or the "he" walking toward 23 

the Sheetz, right?  24 

A Yeah, I don't recall if I did or not.  25 
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Q Okay.  You don't recall if you did or not.  But do you have any -- do you 1 

have any reason to think that if that person says you did not that that's not true?   2 

A No.  I mean, if that person is saying that, I wouldn't say that that person is 3 

wrong or right based on their recollection.  But I don't -- I don't recall having that 4 

specific conversation.  It may or may not have happened.  5 

Q Okay.  And then when you heard, before these text messages, from Special 6 

Agent  that there was a suspicious person on the grounds, you don't have any 7 

recollection one way or the other, sounds like, whether or not you passed that 8 

information on to the Secret Service agent in charge of information dissemination in the 9 

room.   10 

A Yeah, I don't recall if I did or not at that time.  11 

Q Is there any reason why you would not have conveyed the information you 12 

were hearing from Special Agent  and from the PSP trooper to the agent in the 13 

room who was responsible for disseminating information?   14 

A Based on what I was working with her and trying to assess the -- her 15 

information and hearing from her, you know, it's hard to determine if that timeline, 16 

especially with the shots that were fired, you know, 3 or 4 minutes later because how 17 

I -- the nature and when -- how I was interacting with  her -- her physical presence 18 

on the ground and what she was dealing with.   19 

At that time, again, I was trying to assess the information to formulate a potential 20 

answer or next steps in this -- at this point.  21 

Q So is there -- is it your view, sitting here today, that the information that you 22 

obtained from Special Agent  was not ready or material enough to be passed on 23 

to the information -- the person who's in charge of information dissemination in the room 24 

with you?   25 
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A Based on the timeline of what I was dealing with, that's how I recall it is 1 

trying to confirm with updates from her or updates maybe from the State troopers that 2 

were providing the initial information.  3 

Q Is there any training that you received or any instructions you've received 4 

about when you should pass information on to the Secret Service agent who's in the 5 

command post, whose job it is is to disseminate information?   6 

A Not that I know of, no.  7 

Q Okay.  So you were making a decision at the time based on whether or not 8 

you thought it was ready or essentially to go to somebody.  Is that right?  9 

A Yeah, based on my experience and what I was doing at the time and my 10 

assessment and best ability to judge that situation.  11 

Q Okay.  Did you -- do you recall ever hearing on the Secret Service radio that 12 

you had or in the room, because I think there were other Secret Service radios on, 13 

anything come across the channel about local law enforcement dealing with the situation 14 

at 3 o'clock?   15 

A I do not, no.  16 

Q So do you have any recollection of hearing anything from counter snipers 17 

over the radio or any other Secret Service agent about dealing with a situation on the 18 

grounds prior to?  19 

A No, I do not because I was working on that situation with Kristen at the time.  20 

I don't recall hearing --  21 

Q Got it.   22 

A -- hearing anything.  23 

Q Okay.  So the information you heard, as best you recall, is only from Special 24 

Agent    25 
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BY :  1 

Q I think you testified that Special Agent  -- you do not recall Special 2 

Agent  being in the security room with you at the same time that you were 3 

handling or dealing with the situation that you'd learned about from Special Agent 4 

 right?   5 

A Yeah, I don't believe she was in there, from what I recall.  6 

Q Okay.  She has also testified to the Senate, and she says she was there.   7 

A Okay. 8 

Q Do you have any reason to think that was inaccurate?   9 

A I don't -- I don't know if it is or not.  I'm not saying she may or may not have 10 

been in there, but I don't -- I just don't recall at that time, the time that I was -- the short 11 

time that I was in there.  12 

Q Yeah, I'm asking you not -- whether or not -- when you say you don't recall, I 13 

just want to make sure you're saying you don't remember her being there, meaning you 14 

don't have a specific recollection, but you're not saying that she wasn't there.   15 

A I'm not saying she ever was ever in the security room at some point during 16 

the day.  I'm just saying I don't recall specifically during the time that I was in there prior 17 

to the shots fired.  I don't recall.  18 

Q Okay.  But what -- but I'm asking a slightly different question, which is, 19 

when the -- right before the shots were fired, when you were in the command post or the 20 

security room, when you say you don't recall her being there, are you saying, I don't 21 

believe she was there, or are you saying, I don't remember one way or the other?   22 

A I don't remember one way or the other.  I'm not saying -- denying that she 23 

may have been there.  I'm just not able to recall and confirm that she was or was not in 24 

there.  25 
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Q Okay.  Is this the kind of information that you -- you know, the information 1 

you were getting from Special Agent  is this the kind of information that you 2 

would normally provide to her if she were present?   3 

A It depends.  I mean, again, that was -- I was working on that information at 4 

the time, trying to ascertain the next steps with that.  And then if there was a conclusion 5 

to that, my next -- in my head was, hey, what do we need to respond out there to 6 

interview this person, because that's what can sometimes happen in these situations 7 

where they are located or they did get interviewed by myself and the Protective 8 

Intelligence team as a followup.  But, obviously, that didn't happen.  9 

Q Okay.  All right.  My final set of questions, then I'll see if my colleagues 10 

have anything they want to add.   11 

When you were put on restricted status by the Secret Service, I think you testified 12 

that they didn't give you any specific reasons.  Is that right?   13 

A I don't remember a specific reason why, but it was in relation to the 14 

investigation into July 13th, is my best recollection.  15 

Q So your best recollection is that they told you they were putting you on 16 

restricted status because they were investigating the events of that day.   17 

A Yeah.  We have a quality assurance investigation that -- again, I don't know 18 

if it's specific to that day or because of a shooting, because I was a part of an 19 

officer-involved shooting that day.  I don't know the exact variables of precisely why, 20 

other than it obviously had to do with that scenario.  21 

Q Okay.  When you were interviewed by the Secret Service, did they ask you 22 

about the July 13th events and your role in the protective services that day?   23 

A Well, let me just answer the question of -- talk to  real quick about this, 24 

if I can, give an offline real quick.   25 



















  

  

131 

   Certificate of Deponent/Interviewee 1 

 2 

 3 

 I have read the foregoing ____ pages, which contain the correct transcript of the 4 

answers made by me to the questions therein recorded. 5 

 6 

 7 

 8 

     _____________________________ 9 

      Witness Name 10 

 11 

 12 

     _____________________________ 13 

          Date 14 

 15 








